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Všechny názory, prognózy a informace, včetně investičních doporučení a obchodní idejí, a jakékoliv ostatní údaje obsažené v tomto dokumentu jsou pouze informativní, nezávazné a představují názor Raiffeisenbank a.s. („RB“). Tento dokument nepředstavuje 
nabídku nákupu nebo prodeje jakéhokoli finančního aktiva nebo jiného finančního instrumentu. Dokument je určen výhradně pro potřeby adresáta a nesmí být kopírován a rozšiřován třetím osobám. RB doporučuje před učiněním jakéhokoli investičního rozhodnutí 
získání podrobných informací o zamýšlené investici nebo obchodu. RB vypracovala tento dokument s nejvyšší odbornou péčí a v dobré víře, avšak neručí za správnost jeho obsahu ani za jeho úplnost nebo přesnost. RB a RBI obecně zakazuje svým analytikům 
a osobám reportujícím analytikům být angažován v cenných papírech či jiných finančních instrumentech jakékoliv společnosti, kterou analytik pokrývá, pokud nabytí těchto finančních nástrojů nebylo předem projednáno s oddělením Compliance RB nebo RBI. RB 
nenese žádnou odpovědnost za jakékoliv škody nebo ušlý zisk způsobené jakýmkoliv třetím osobám použitím informací a údajů obsažených v tomto dokumentu. Investiční doporučení šířená týmem Ekonomický výzkum a jeho pracovníky, jakož i modelová 
portfolia, obchodní ideje, názory a prognózy jsou pouze obecné a určené pro veřejnost a nikoli individualizované ani určené pro konkrétní osoby v konkrétní finanční situaci a nejsou tedy službou investičního poradenství ve smyslu zákona č. 256/2004 Sb., o 
podnikání na kapitálovém trhu, ve znění pozdějších předpisů. Tento dokument není určen pro retailové investory podle pravidel dohledových orgánů Spojeného království a neměl by jim být rozšiřován. Dokument nesmí být rozšiřován nebo distribuován do USA 
nebo Kanady nebo jejich teritorií; rovněž nesmí být distribuován občanům USA a Kanady. Úplnou informaci podle Nařízení (EU) 596/2014 o zneužívání trhu a Prováděcího nařízení (EU) 2016/958 dle vyhlášky č. 114/2006 Sb., o poctivé prezentaci 
investičních doporučení, naleznete na webové stránce Raiffeisenbank a.s. v sekci Analýzy – Disclaimer, viz https://investice.rb.cz/fileadmin/files/disclaimer_RBroker.pdf. Dohledovým orgánem pro Raiffeisenbank a.s. je Česká národní banka, Na Příkopě 28, 
Praha 1. 
 

 
 
 

 

PMI ve výrobě dosáhl desetiletého minima 

Český index nákupních manažerů ve výrobě v květnu nadále klesá a dosáhl 
hodnoty 45,9, což je nejnižší hodnota od července 2009, tedy od dob velké 
finanční krize. Po krátkém květnovém zastavení poklesu se tak propadá ještě hlouběji.  

 

 

 

 

Přestože ekonomika vykazuje nadále nadprůměrné hodnoty, např. HDP v prvním čtvrtletí 
meziročně vzrostlo o 2,8 %, nálada se průmyslníkům nelepší, spíše naopak. Index PMI 
ukázal, že výroba i objem nových zakázek v červnu nadále klesal. Naopak data z průmyslu 
ukazují jiný obrázek, když v dubnu objem nových zakázek podle Českého statistického 
úřadu stoupl. Právě rychle rostoucí pokles objednávek měl za následek, že se index propadl 
na nejnižší hodnotu za posledních deset let.  
 
Rychlost poklesu nových zakázek ze zahraničí je největší, za posledních deset let. Do 
nálady průmyslníků se negativně propisuje zpomalení globální ekonomiky 
a světového obchodu. Ten je v poslední době značně omezován protekcionistickými 
opatřeními světových supervelmocí. Pro tuzemský průmysl je však stěžejní Německo, se 
kterým ho pojí úzká spolupráce v automobilovém sektoru. Zatímco například sentiment 
našich polských sousedů se nadále drží v těsné blízkosti 50 bodů, naše PMI bylo spolu 
s německým taženo dolů.  
 
Očekávání budoucího vývoje jsou nejnižší za posledních tři měsíce. Stále 
přetrvávají obavy z dalšího oslabení poptávky a zpomalení výroby. Globální situace i 
nadále přináší nemálo nejistot, ať už načasování a způsob odchodu Británie z EU, či 
vyostření obchodních vztahů USA se zbytkem světa. Přestože se tuzemské PMI nachází 
v pásmu kontrakce již od prosince 2018, výkon ekonomiky v prvním čtvrtletí ukazuje jiný 
obrázek. Zaznamenaný růst tempem 2,8 % sice ani zdaleka nedosahuje hodnot z roku 
2017, přesto se jedná o stále solidní tempo nad dlouhodobým průměrem tuzemské 
ekonomiky.  

PMI ve výrobě 

  Aktuální Předchozí RB Trh 

v bodech 45,9 46,6 47,0 46,9 

Zdroj: Raiffeisenbank, IHS Markit, Bloomberg 
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